

市场广阔 产业链供应链完善 研发创新能力不断提升

持续看好中国 外资加码布局

今年以来，多家德国企业纷纷加码在华布局：奥迪在华首个纯电动车型生产基地启动预批量生产；梅赛德斯-奔驰与宝马成立合资公司在中国市场运营超级充电网络；蔡司公司在华规模最大的质量卓越中心在东莞落成……

这一积极态势，在中国德国商会近期发布的一份调查报告中也得到印证。报告指出，在华德企对中国经济前景的看法较去年更加乐观。在186家受访德企中，84%的企业预计未来半年中国经济走势将改善或维持。对华投资方面，超半数受访企业计划未来两年内增加在华投资，27%的企业计划维持投资规模。

看好中国市场的不仅是德国企业。中国美国商会今年发布的一期报告显示，50%的受访美国企业将中国列为全球首选或前三位投资目的地，近四成表示2024年计划增加在华投资。

6月，投资额达13亿元的百事食品陕西生产基地破土动工，这是总部位于美国的百事集团首次在中国西北地区布局生

产基地，也是百事公司过去五年内在华进行的第五次重大投资。“百事公司对中国市场的高水平开放和中国经济的高质量发展充满信心，近年来持续加快在华投资进程。”百事公司大中华区首席执行官谢长安说。

外资为何加码在华布局？记者观察到，除了广阔的市场、完善的产业链供应链，中国不断提升的研发创新能力成为重要加分项。

据了解，梅赛德斯-奔驰、大众、科思创、法雷奥等企业已将规模庞大的研发中心、创新中心布局在中国。

“梅赛德斯-奔驰的中国本土研发已进入‘以中国创新，领全球风潮’的阶段，越来越多的创新成果应用于全球研发网络中，特别是在电动化、智能化领域。”梅赛德斯-奔驰集团股份公司董事会成员唐仕凯说。

蔡司大中华区总裁兼首席执行官福斯特认为，中国拥有开放的创新体系、富有远见的人才培养战略和对产业发展的政策支

持，将成为塑造未来技术与创新趋势的主要推动力量。“蔡司在华投资重点和中国经济高质量发展的目标契合，期待在医疗健康等产业和中国伙伴实现共同发展。”

外企持续加码中国市场，根本在于对中国经济长期向好发展前景的信心。

中国国家统计局最新数据显示，5月份，中国社会消费品零售总额同比增长3.7%，全国规模以上工业增加值同比增长5.6%，货物进出口总额同比增长8.6%。

近期，世界银行、国际货币基金组织、亚洲开发银行、摩根士丹利、高盛、瑞银、花旗、德意志银行等机构密集上调对中国经济增速的预期。

“这段时间以来，中国一系列稳定房地产市场政策密集出台，出口表现超出预期，实际消费和消费意愿均有所回暖，中国经济回升向好态势更加明显。”新加坡星展集团研究部首席经济学家泰穆尔·拜格说。

继续缩减外资准入负面清单，公布《促进和规范数据跨境流动规定》，欢迎外资企业积极参与政府采购，扩大免签国家

范围……中国政府推出的扩大高水平对外开放、优化营商环境的举措，给外企布局中国市场打开了更广阔的空间。

5月发布的《中国欧盟商会商业信心调查2024》显示，45%的受访企业认为其所处行业市场准入得到放开，较去年上升9个百分点。其中，金融服务行业的受访企业对于中国市场开放最为乐观。

5月9日，美国万事达卡公司在中国境内设立的合资公司——万事网联正式开业，中国银行清算市场有序对外开放再进一步。

“我们非常看好中国市场，这个市场足够大，我们有信心把业务做好，带来更多差异化、精细化的服务和清算领域技术。”万事网联董事长、万事达卡国际总裁凌海对记者说。

“未来中国仍将是全球经济增长的重要贡献者，我们对在华业务和投资充满信心。”福斯特说。

新华社记者 任军、唐诗凝（新华社北京6月22日电）

中欧商定就欧盟对华电动汽车反补贴调查案启动磋商

新华社北京6月22日电 商务部部长王文涛22日应与欧盟委员会执行副主席兼贸易委员东布罗夫斯基斯举行视频会谈。双方商定，就欧盟对华电动汽车反补贴调查案启动磋商。



中企承建刚果(金)首都环线公路项目开工

这是6月22日在刚果(金)首都金沙萨拍摄的开工仪式现场。中企承建的刚果(金)首都金沙萨环线公路项目22日在金沙萨举行开工仪式。刚果(金)总统齐塞克迪和总理图卢卡等出席，齐塞克迪亲自驾驶装载机为项目奠基。金沙萨环线公路项目包括西南环线和东南环线，全长约66公里。项目由中国中铁、中国电建等中国企业与刚果(金)矿业总公司共同发起设立的华刚矿业股份有限公司出资。项目建成后将有缓解金沙萨交通拥堵、沿居民出行提供便利条件，助力金沙萨经济发展和社会稳定。

岸田内阁支持率在“下台水域”继续下行

日本最新发布的一项民调结果显示，首相岸田文雄所领导内阁的民意支持率跌至17%，在“下台水域”继续下行。面对持续低迷的支持率，不仅在野阵营要求岸田下台，执政党自由民主党内部也出现了同样呼声。在日本政坛，内阁支持率低于30%被视为进入“危险水域”，若进一步跌破20%，则被视为陷入“下台水域”。

《每日新闻》22日至23日就岸田内阁支持率开展电话调查，23日发布的结果显示，仅有17%的受访者支持岸田内阁，较上月调查下降3个百分点；岸田内阁的不支持率为77%，较上月调查增加3个百分点。根据《每日新闻》民调结果，岸田内阁支持率已连续12个月处于“危险水域”，不支持率连续8个月位于70%以上的高位。面对惨淡的支持率，自民党内部分议员呼吁岸田在今年秋季党总裁任期期满后下台、放弃竞选连任。国会众议员、自民党派阀“茂木派”成员东国干于22日在北海道一场自民党会议上公开表示，希望岸田不再参选党总裁。自民党另一派阀“麻生派”成员斋藤洋明16日也敦促岸田下台，称“必须有人为当前状况承担责任”。

去年年底以来，自民党接连曝出“黑金”和“性感派对”等丑闻，支持率持续下跌。在4月28日举行的日本众议院补选中，自民党在三个选区悉数落败，原属该党的议席均由在野党立宪民主党获得。

张旌【新华社微特稿】

美航母在胡塞武装袭击疑云中撤离红海回国

据新华社华盛顿/开罗6月22日电（记者邓仙来、王尚）也门胡塞武装22日宣称在红海袭击美军“艾森豪威尔”号航母并“成功达成目标”。美方随后否认航母遭受受损，但同时表示“艾森豪威尔”号航母当天已撤离红海回国。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚22日发表声明说，该组织使用数枚导弹和巡航导弹袭击了位于红海东北部的“艾森豪威尔”号航母，并“成功达成目标”。萨雷亚未透露具体袭击时间，也未详细阐述袭击结果。数小时后，美国中央司令部发表声明说，胡塞武装从也门境内向亚丁湾水域发射3枚反舰导弹，但未造成美军和联军人员伤亡以及商船船员受伤，没有船只严重受损。声明说：“近有关胡塞武装成功袭击‘艾森豪威尔’号航母的说法完全错误。”

外界无法核实胡塞武装和美军双方说法真伪。同日，美国国防部发言人帕特里克·赖德在一份声明中说，“艾森豪威尔”号航母打击群当天已离开红海任务区域，将在地中海水域作短暂停留后返回美国。下周，美军“罗斯福”号航母打击群将赴红海水域，接替“艾森豪威尔”号航母打击群执行任务。



热浪炙烤上亿人 美国迎来“高温周末”

6月22日，一名儿童在美国加利福尼亚州奥兰治县的一处喷泉戏水降温。美国大部分地区本周末遭遇高温天气，多地气温有望或已创下历史纪录，至少一亿人将处于高温警告中。气象部门预测，南加州内陆部分地区周末最高气温可能在37.8摄氏度和40.56摄氏度之间，北加州部分山谷地区的气温可能会突破41.67摄氏度。高温导致的急救人数剧增，死亡人数也在上升。

新华社发

22万种中外精品图书亮相图博会 美美与共 成果丰硕

6月19日至23日，第30届北京国际图书博览会在北京国家会议中心举办。550家国内展商和1050个海外伙伴在此相遇，打造了一场热闹非凡的文化盛宴。

本届图博会以“深化文明互鉴，合作共赢未来”为主题，吸引了来自71个国家和地区的1600家展商参展，22万种中外精品图书亮相，举办1000多场文化活动，达成中外版权贸易协议(含意向)2100余项，近30万人次入场参观……23日，为期5天的第30届北京国际图书博览会落幕。作为世界第二大书展，图博会立足中国、面向世界，拓宽中华文化走出去的路径，架起中外文明交流互鉴的桥梁。

在这里能看到文化之美——精美的阿拉伯服饰、香甜的椰枣、中东传统乐器乌德琴……本届图博会主办国沙特阿拉伯王国展台，丰富多彩的展

示体验项目和特色艺术品，吸引众多游客驻足。

在这里能看到创新之美——首次亮相的“图壤大世界”阅读体验区成为热门“打卡地”。“我们通过VR、AR、MR等前沿技术，打造沉浸式阅读空间，帮助读者获得更好的阅读体验。”中图云创图壤研究院行业研究员王昭懿说。

在这里能看到合作之美——展会举办的“中国—亚美尼亚互译出版成果发布会”，展示了在“亚洲经典著作互译计划”推动下，《边城》《家》《呼兰河传》以及《亚美尼亚史》《亚美尼亚童话集》等首批8部互译经典著作。

文明因交流而多彩，文明因互鉴而丰富。图博会奏响不同文明美美与共的乐章。新华社记者 史克男、王思北（据新华社北京6月23日电）



6月19日，在北京展区，海豚出版社的工作人员与来自俄罗斯的客人商洽图书版权。新华社记者 罗晓光摄

看智能网联车“向新力”

人车交互、雷达识别、智能辅助驾驶……在天津举行的2024世界智能产业博览会上，国内外众多车企、企业带来了多款智能网联新能源汽车及架构平台、模拟测试平台等，让参观者近距离感受科技发展给交通出行带来的变化。



参观者在博览会智能网联车展区参观一台新能源跑车(6月22日摄)。新华社记者 赵子硕摄



观众在博览会现场静态体验一款智能网联电动汽车(6月22日摄)。新华社记者 孙凡越摄

堪比“聚会门” 英国保守党“赌选”丑闻继续发酵

英国媒体22日报道，保守党一名官员涉嫌就选举日期下注，是第四名卷入“赌选”丑闻的保守党成员。一名保守党高官说，该丑闻破坏性堪比“聚会门”，令保守党再次大失民心。

【搞特权】

据《星期日泰晤士报》报道，保守党数据事务主管尼克·梅森正在接受英国禁赌委员会调查，据说他对选举日期押了几十注。

保守党告诉该报，梅森已经“请假”离岗。梅森的一名发言人说，梅森否认有任何不当行为。

英国保守党籍首相里希·苏纳克5月22日突然宣布将于7月4日举行议会下院选举。这个日期在宣布前被严格保密，当

时外界普遍预期选举会安排在秋季。

然而，英国媒体近日陆续曝出，苏纳克的助理克雷格·威廉姆斯、保守党人劳拉·桑德斯，以及桑德斯的丈夫、保守党竞选事务主管托尼·李涉嫌在苏纳克宣布选举日期前就押了注。

此外，苏纳克身边的一名特勤警员也涉嫌押注，于19日被捕。

博彩在英国较为普遍，从赛马、足球等体育赛事到政治选举，博彩公司会精算赔率、开出盘口。但是，利用内幕消息作弊是一种犯罪行为。

对于“赌选”丑闻，苏纳克20日说感到“非常愤怒”，一旦查实有人违反相关法规，这些人不仅要“面对全部法律后果，并且我会确保他们被赶出保守党”。

威廉姆斯和桑德斯眼下似乎没有受到任何党内处理，依然是保守党议员候选人。托尼·李已于19日“请假”离岗。

工党领袖基尔·斯塔默批评苏纳克做得太少，应该取消那两名涉事保守党议员候选人的竞选资格。

保守党内阁大臣迈克尔·戈夫22日说，在他看来，一些保守党高层搞双重标准，“对自己人使用一套规则，对其他人又是另一套规则”，这是“赌选”丑闻最具破坏性的地方。

戈夫说，这种破坏性体现在“聚会门”丑闻上，也体现在当前这件事上。

新冠疫情期间，英国首相府和其他政府办公室多次违反防疫规定聚会，被曝光后引发民众愤怒，成为促使前首相鲍里斯·约翰逊2022年7月辞去首相职务的主

要原因之一。

【失民心】

苏纳克做出提前至7月选举的决定，被认为是“孤注一掷”。最新“赌选”丑闻让苏纳克更添新愁。

过去几年，保守党被曝出“聚会门”、职场霸凌、“咸猪手”等各类丑闻，支持率大幅落后于工党。戈夫说，“赌选”丑闻正在“抽干保守党竞选活动的氧气”，少数几个人的行为对整个党造成巨大损害，党内其他努力争取选票的正直的候选人被拖累。

益普索集团近期民意调查显示，保守党在650个席位的议会下院可能保住115席，工党有望拿下453席。近期其他民调对保守党席位数的预测更低，有的低至50多席。郭倩（据新华社专特稿）